

В диссертационный совет Д 212.038.15 при
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет»
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, 40

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смольяниновой Татьяны Юрьевны на тему: «Индустриальные парки в региональной экономике: механизм создания, перспективы развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы выбранного диссертационного исследования, главным образом, обусловлена новым вектором в современной экономической политике государства по реализации мер, направленных на создание территорий опережающего развития. Разработанные еще в начале 90-х годов в Правительстве программы по реализации данных инициатив так и не были до конца реализованы. В 1991 году был принят закон, регулирующий приток иностранных инвестиций в отечественную экономику, по которому для некоторых зарубежных предпринимателей устанавливались определенные льготы: в частности, предполагалась упрощенная процедура регистрации, сниженные ставки налогообложения, долгосрочная аренда по невысокой цене, безвизовый режим и уменьшение таможенных пошлин. Так, с 1996 года в стране стали создаваться ОЭЗ.

Сегодня территории опережающего развития стали еще одной попыткой руководства страны пойти по китайскому пути, который предполагает формирование особых районов, так называемых экономических локомотивов. В этой связи крайне интересным представляется попытка автора сравнить особенности формирования индустриальных парков и особых экономических зон, сформулировать их основные различия, а также определить роль парков в экономике региона (стр.5).

Обоснованность и достоверность положений, выносимых на защиту, вполне ясно определяется из обширной использованной научно-методологической и нормативно-правовой базы, обработкой большого объема научных трудов по проблематике исследования. В диссертации четко прослеживается личное участие автора в проведении оценок и сравнений, в анализе первичной информации на русском и иностранных языках.

Заслуживает положительной оценки такие результаты исследования автора, как авторская трактовка понятия индустриального парка (стр.6). Следует отметить, что в своей трактовке автор дает индустриальному парку более широкое обозначение, выделяя его как элемент территориальной структуры экономики региона, но не сводя его роль к предпринимательской структуре или управляющей компании. Вместе с тем, в понятии содержится синтаксическая ошибка: так, территориально обособленный производственный комплекс не может быть одновременно объединен единой концепцией развития, инфраструктурой и *управляющей компанией*... В данном случае, управляющая компания не является атрибутом, объединяющим индустриальный парк в единый элемент.

Вместе с тем, при анализе роли индустриальных парков в экономике региона (стр.13) автор полностью опустил анализ влияния деятельности индустриального парка на инвестиционный климат в регионе, лишь упомянув о том, что на возникновение промышленных парков существенное влияние оказывает инвестиционная привлекательность региона.

К недостаткам работы также можно отнести неполную оценку влияния создания промышленных парков на социальную сферу моногородов. Автор лишь упоминает о роли индустриальных парков в диверсификации моногородов (стр.7).

Кроме этого, автор не поясняет, могут ли предложенные им элементы количественной оценки эффективности деятельности индустриального парка быть применены при оценке деятельности особой экономической зоны или кластера (стр.20-21).

При этом, отмеченные недостатки имеют частный характер и не снижают достоинств проведенной научной работы. Автореферат отражает работу Т.Ю. Смольяниновой как законченное исследование, выполненное на высоком практическом научном уровне. На основе автореферата, можно

сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Смольянинова Татьяна Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой государственного и
муниципального управления
ФГБОУ ВПО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»,
доктор экономических наук,
профессор



Абрамов Руслан Агарунович



Отзыв составил:

Абрамов Руслан Агарунович, зав. кафедрой государственного и муниципального управления ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», доктор экономических наук, профессор
Адрес: 117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер., 36, в главном корпусе №3, 5 этаж, офис 549
Телефон: +7(499) 237-83-32, +7 (968) 924-74-54.
E-mail: rea.gov@gmail.com